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Amtliche Bekanntmachungen

Ankündigung der nächsten Ratssitzungen 
des Stadtrates Wildenfels

Die Beratung des Stadtrates Wildenfels im März 2021 findet 
am

Donnerstag, dem 04.03.2021,

und die darauffolgende Beratung des Stadtrates Wildenfels 
findet am

Donnerstag, dem 01.04.2021,

statt. Ort, Beginn und die Tagesordnung entnehmen Sie bit-
te der Einladung, die ab 24.02.2021 (für die Ratssitzung im 
März) bzw. ab 24.03.2021 (für die Ratssitzung im April) in 
den Schaukästen am Rathaus Wildenfels, gegenüber dem 
ehemaligen Gemeindeamt OT Härtensdorf, am ehemaligen 
Gemeindeamt OT Wiesenburg und an den Anschlagtafeln in 
Höhe Dorfstraße 7, OT Wiesen und Höhe Wildenfelser Straße 
13, OT Schönau sowie auf der Homepage der Stadt Wildenfels  
www.wildenfels.de bekannt gemacht wird.

Tino Kögler
Bürgermeister

18. Sitzung des Stadtrates Wildenfels am 
04.02.2021

Die für den 07.01.2021 geplante Stadtratssitzung wurde aufgrund 
der akuten Corona-Situation abgesagt. Daher war die Februar-Sit-
zung die erste Zusammenkunft des Stadtrates im Jahr 2021.

Am Donnerstag, dem 04.02.2021, fand in der Mehrzweckhalle 
in Wildenfels die 18. Stadtratssitzung statt. In der öffentlichen 
Beratung wurden folgende Themen behandelt, Beschlüsse 
gefasst und hiermit bekannt gemacht.

Allgemeine Informationen des Bürgermeisters

COVID 19-Pandemie
Der Bürgermeister hofft auf baldige Entspannung der Lage 
und lobt die überwiegend positive und einsichtige Verhal-
tensweise der Bürger in dieser Pandemiezeit - sehr viele hal-
ten sich an die vorgeschriebenen Regeln.
Unverständnis äußert Herr Kögler darüber, dass am neuen 
Schlosspark-Spielplatz das Hinweisschild zum Tragen der 
Mund-/Nasenabdeckung mehrfach weggerissen und zerstört 
wurde. Sollten sich erneut derartige Vorfälle ereignen, wird 
eine vorübergehende Schließung des Spielplatzes aus Sicher-
heitsgründen in Erwägung gezogen.

Baugeschehen - Ausschreibungen online
Die Ausschreibungen für den Umbau des Sportlerheims  
(-> läuft noch bis zum 15.02.2021) und für die Sanierung der 
Treppe am Schloss (-> Anmeldeschluss 18.02.2021) wurden 
online gestellt. Der Bürgermeister ermutigt interessierte Un-
ternehmen, sich daran zu beteiligen.
Herr Kögler informiert, dass die Restarbeiten am Kirchplatz 
(Pflasterarbeiten) für Ende Februar 2021 geplant sind, wenn 
es die Wetterlage erlaubt.

FF Schönau - neu sanierte Garage im Dezember noch bezogen
Der Bürgermeister berichtete über die Fertigstellung der neu 
sanierten Garage für die Feuerwehr Schönau und den erfolg-
ten Um-/Einzug durch die Kameraden der FF Schönau. Er 
dankte dem Bauhof-Team für ihre Leistungen bei der Umset-
zung. (Fotos siehe Jahresrückblick 2020!)

Beschlüsse
Beschluss Nr. 93/18/2021
Wahl des Friedensrichters für die gemeinsame Schieds-
stelle Wildenfels, Hartenstein, Langenweißbach
Der Stadtrat von Wildenfels wählt:

Herrn Johannes Kunz, geb. am 14.04.1960, 
Damaschkestraße 3 in 08118 Hartenstein

zum Friedensrichter für die gemeinsame Schiedsstelle Wil-
denfels, Hartenstein, Langenweißbach.
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 94/18/2021
Wahl des stellvertretenden Friedensrichters für die ge-
meinsame Schiedsstelle Wildenfels, Hartenstein, Langen-
weißbach
Der Stadtrat von Wildenfels wählt in geheimer Wahl:

Frau Beate Möckel, geb. am 15.03.1954, 
Schönauer Str. 10 in 08134 Wildenfels 

zur stellvertretenden Friedensrichterin für die gemeinsame 
Schiedsstelle Wildenfels, Hartenstein, Langenweißbach.
Begründung:
Für die Wahl zum stellvertretenden Friedensrichter stellten 
sich zwei Kandidaten zur Wahl.
In geheimer Wahl wurde gewählt. Das Ergebnis war Stimmen-
gleichheit. Gemäß § 39 Abs. 7 Satz 4 SächsGemO entscheidet 
bei Stimmengleichheit das Los.
Beim Losverfahren fiel die Stimme auf die Kandidatin Frau Be-
ate Möckel.
Abstimmungsergebnis: 
7 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 95/18/2021
Der Stadtrat weist die Kämmerei der Stadt Wildenfels an, 
Mehrkosten für den Anbau der Kindertagesstätte Rainbow in 
Höhe von 200.000 € für den Haushalt 2022 zu veranschlagen.
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 96/18/2021
Der Stadtrat von Wildenfels ermächtigt den Bürgermeister die 
zweckgebundenen Geldspenden gemäß Tabelle mit einer Ge-
samthöhe von 322,00 € anzunehmen.

WGS
Weststr. 49
09112 Chemnitz

100,00 EUR Verwendungszweck:
Beschilderung 
Wanderweg

Ingenieurbüro für Bau- 
und Brandschutzplanung 
Holger Eisenbeiß
Auer Str. 27
08289 Schneeberg

222,00 EUR  
Verwendungszweck:
Feuerwehren der 
Stadt Wildenfels

Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 97/18/2021
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels autorisiert den Bürgermeis-
ter zum Ankauf der Straßenfläche Einmündung Kirchberger 



Seite 3 Wildenfelser Anzeiger
Str./Wiesenweg, Flurstück 114/11 der Gemarkung Wiesen 
durch die Stadt Wildenfels für einen Kaufpreis von 3.000,00 €.
Zuzüglich trägt die Stadt die Notar- und Nebenkosten.
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 98/18/2021
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels beschließt den Verkauf des 
Flurstückes 480 b der Gemarkung Schönau an die Pächter Fa-
milie Lars Kästner und Sandy Händel, Wildenfelser Straße 28 
in 08134 Wildenfels. Der Verkaufspreis beträgt 3.450,00 EUR. 
Zuzüglich zum Kaufpreis übernehmen die Erwerber die Notar- 
und Nebenkosten.
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0, Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 99/18/2021
Der Stadtrat von Wildenfels beschließt auf Antrag von Stadtrat 
Frank Kramer, die Beschlussvorlage zu TOP 8 von der aktuellen 
Tagesordnung zu nehmen.
Abstimmungsergebnis:
13 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 100/18/2021
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels autorisiert den Bürgermeis-
ter die Veräußerung des Flurstückes 527 der Gemarkung 
Schönau vorzubereiten.
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 101/18/2021
Der Stadtrat von Wildenfels stimmt dem Erwerb eines ge-
brauchten Pkw der Marke „Opel Combo“ als Ersatz für den im 
Januar 2021 ausgemusterten VW Caddy zu. Der Kaufpreis liegt 
bei 3.300,00 € brutto.
Abstimmungsergebnis: 
13 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Wildenfels, 05.02.2021

Tino Kögler 
Bürgermeister

Das Einwohnermeldeamt informiert 
Öffentliche Bekanntmachung

Gruppenauskünfte vor Wahlen 
Widerspruchsrecht zur Bundestagswahl 2021

Aufgrund § 50 Abs. 1 des, seit 01.11.2015 geltenden, Bundes-
meldegesetzes (BMG) ist die Meldebehörde ermächtigt, Par-
teien, Wählergruppen und anderen Trägern von Wahlvorschlä-
gen im Zusammenhang mit der im Jahr 2021 bevorstehenden 
Bundestagswahl in den sechs vorangehenden Monaten Grup-
penauskünfte aus dem Melderegister über Wahlberechtigte 
zu erteilen, für deren Zusammensetzung das Lebensalter der 
Betroffenen bestimmend ist.

Erteilt werden dürfen Auskünfte zu:
- Vor- und Familiennamen
- Doktorgrad
- Anschriften
- Geburtsdaten werden nicht übermittelt

Die Übermittlung erfolgt nicht, wenn
- eine Auskunftssperre nach § 51 BMG besteht,
- der Betroffene Widerspruch nach § 50 Abs. 5 in Verbindung 

mit § 50 Abs. 1 BMG einlegt bzw. bereits eingelegt hat.

Der Widerspruch ist schriftlich oder zur Niederschrift ein-
zulegen bei der
 Stadtverwaltung Wildenfels
 Meldebehörde
 Schloss Wildenfels
 08134 Wildenfels

Bereits früher eingelegte Widersprüche gegen Auskünfte vor 
Wahlen gelten fort, falls sie nicht an eine bestimmte Wahl ge-
bunden waren.

Die Kämmerei informiert 
Öffentliche Bekanntmachung

Festsetzung der Grundsteuer für das Kalenderjahr 2021
Gemäß § 27 Abs. 3 des Grundsteuergesetzes (GrStG) vom  
7. August 1973 (BGBl.I S. 965), zuletzt geändert durch Gesetz vom  
1. September 2005 (BGBl. I S.2676) in Verbindung mit §7 Abs. 3 
des Sächsischen Kommunalabgabengesetzes (SächsKAG) in 
der Fassung der Bekanntmachung vom 26. August 2004 (Sächs-
GVBl. S. 418), zuletzt geändert durch Artikel 9 des Gesetztes 
vom 7. November 2007 (SächsGVBl. S. 478, 484) und des Haus-
haltplanes 2020 macht die Stadt Wildenfels Folgendes bekannt:

Steuerfestsetzung
Für diejenigen Steuerschuldner, die für das Kalenderjahr 2021 
die gleiche Grundsteuer wie im Vorjahr 2020 zu entrichten 
haben und bis zum heutigen Tag keinen anders lautenden 
Bescheid erhalten haben, wird die Grundsteuer hiermit durch 
öffentliche Bekanntmachung festgesetzt.
Diese Festsetzung erfolgt vorbehaltlich einer Änderung des 
Hebesatzes nach § 25 Abs. 3 GrStG und der Erteilung anders 
lautender schriftlicher Grundsteuerbescheide für 2021.
Für die Steuerschuldner treten mit dem Tag der öffentlichen 
Bekanntmachung die gleichen Rechtswirkungen ein, wie 
wenn an diesem Tage ein schriftlicher Steuerbescheid zuge-
gangen wäre.

Rechtsbehelfsbelehrung
Gegen die Festsetzung der Grundsteuer kann innerhalb eines 
Monats nach Veröffentlichung dieser Bekanntmachung Wi-
derspruch eingelegt werden. Der Widerspruch ist schriftlich 
oder zur Niederschrift bei der Stadtverwaltung Wildenfels, 
Schloss Wildenfels in 08134 Wildenfels einzulegen. Die Einle-
gung des Widerspruches ändert nichts an der fristgerechten 
Zahlungspflicht.

Zahlungsaufforderung
Für die Steuerschuldner, die nicht am Abbuchungsverfahren 
teilnehmen, sind folgende Fälligkeiten maßgebend:
Quartalszahler:  15. Februar, 15. Mai, 15. August,
   15. November
Jahreszahler (auf Antrag): 1. Juli
Kleinbeträge sind abweichend (siehe letzten Bescheid)

Wildenfels, den 11.01.2021

Tino Kögler
Bürgermeister
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Mitteilungen anderer Behörden

Zwickauer Bundestagsabgeordneter 
 Carsten Körber informiert

Corona-Impfbeginn in Deutschland
Liebe Bürgerinnen und Bürger,
für 2021 haben wir alle ein gemeinsames Ziel: Die Rückkehr 
zur Normalität, vor allem in den Bereichen Gesundheit und 
gesellschaftliche Freiheit. Und Schritt für Schritt gelangen wir 
auch dahin, die Pandemie zu kontrollieren. So nun auch mit 
dem Corona-Impfstart, über den ich Sie mit einigen Fakten in-
formieren möchte.

Bei dieser Impfkampagne handelt es sich um die wohl größte 
logistische Aktion in der jüngeren Geschichte unseres Landes. 
Hätte diese Pandemie unsere Welt vor fünf Jahren getroffen, 
wäre es nicht im Ansatz so schnell gelungen, Impfstoffe zu 
entwickeln. Dass Deutschland nach wie vor zu den weltweit 
besten Wissenschaftsstandorten gehört, zeigt sich auch dar-
an, dass bei uns sowohl der erste zugelassene Schnelltest als 
eben auch der erste zugelassene Impfstoff entwickelt wurden. 
Die Produktion von zuverlässigen und verträglichen Impfstof-
fen ist die wahrscheinlich schwierigste Disziplin in der Medi-
zin. Nirgends sind die Anforderungen und Kontrollen so groß 
- immerhin werden gesunde Menschen geimpft. Wie hoch die 
Ansprüche an die Impfstoffproduktion sind, zeigt sich auch 
daran, dass bereits einige renommierte Hersteller ihre Arbei-
ten vorzeitig einstellen mussten, weil sie den strengen Kriteri-
en nicht entsprachen.

Ich bin der festen Überzeugung, dass die Impfkampagne mit-
tel- und langfristig ein Erfolg werden wird, selbst wenn es ei-
nige Startschwierigkeiten gegeben haben mag. Diese mögen 
in der veröffentlichten Meinung größer aussehen, als sie es 
regelmäßig sind. Von Anfang an war klar, dass nicht am ersten 
Tag der Impfstoffzulassung gleich genügend Impfdosen für 
die gesamte Bevölkerung zur Verfügung stehen würden. Der 
Grund für die anfängliche Knappheit der Impfdosen sind auch 
nicht die fehlenden Verträge, sondern schlicht und ergreifend 
die begrenzten aber stetig anwachsenden Produktionskapa-
zitäten.

Immer wieder liest man, dass in anderen Ländern schneller 
geimpft würde. Aber erstens wird ein erheblicher Teil der ver-

Sonstige Bekanntmachungen

Die Polizei für Sie vor Ort
Das Ordnungsamt der Stadt Wildenfels als Ortspolizeibe-
hörde steht für die Bürgerinnen und Bürger zu den ge-
wohnten Öffnungszeiten für Fragen rund um das Thema 
öffentliche Ordnung und Sicherheit zur Verfügung.

Unsere Zuständigkeit laut Gesetz endet jedoch bei Prob-
lemen mit dem fließenden Straßenverkehr, der Verfolgung 
von Straftaten oder sonstigen originären Aufgaben des Po-
lizeivollzugsdienstes. Um Ihnen den Kontakt zur Polizei zu 
erleichtern, steht

jeden letzten Dienstag im Monat
in der Zeit von 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr

ein Vertreter der Polizei in der Stadtverwaltung der Stadt 
Wildenfels als Ansprechpartner für Ihre polizeilichen Anlie-
gen zur Verfügung.

Nächster Termin: Dienstag, 23. Februar 2021

(Ort: Schloss Wildenfels, Beratungsraum im Erdgeschoss)

Die Terminangabe ist vorbehaltlich - beachten Sie dazu bitte un-
sere Hinweise unter „Informationen zur Corona-Pandemie – 
Termine“.

Sprechtag der Schiedsstelle
Sprechstunde ist jeden 1. Dienstag im Monat.

Zeit: von 16.30 Uhr bis 18.00 Uhr

Ort: Stadtverwaltung Wildenfels,
 Schloss Wildenfels, 08134 Wildenfels

Nächster Sprechtag: Dienstag, 2. März 2021

Achtung:
Nur über telefonische Terminreservierung möglich (Tel. 
037603 55933-16)!

Informationen zur Corona-Pandemie – 
Termine

Achtung: Aufgrund der aktuellen Corona-Pandemie 
sind alle Termine zunächst vorbehaltlich.
Die Berücksichtigung der jeweiligen Entwicklung und die 
daraus resultierenden gesetzlichen Anordnungen und 
Empfehlungen zur Abwendung von Gefahren für die Ge-
sundheit von Menschen (z. B. Vermeidung sozialer Kon-
takte durch Ausgangsbeschränkungen) stehen im Vor-
dergrund. Auf Wunsch leiten wir Ihr Anliegen gern weiter. 
Unsere Kontaktdaten lauten wie folgt:

Telefon:  037603 5593311
E-Mail:  sekretariat@wildenfels.de

Sehen Sie dazu auch die aktuellen Hinweise auf unserer 
Homepage www.wildenfels.de!
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Staatsbetrieb Geobasisinformation und 
Vermessung Sachsen (GeoSN) informiert

Aufgabe eines Punktes des amtlichen  
Raumbezugspunktfeldes des Freistaates Sachsen

Der Staatsbetrieb Geobasisinformation und Vermessung Sach-
sen (GeoSN) bearbeitet auf der Grundlage des Gesetzes über   
das amtliche Vermessungswesen und das Liegenschaftskatas-
ter im Freistaat Sachsen (Sächsisches Vermessungs- und Kata-
stergesetz –SächsVermKatG) vom 29. Januar 2008 (SächsGVBl. 
S. 138, 148), zuletzt geändert durch Gesetz vom 24. Mai 2019 
(SächsGVBl. S. 431), das amtliche Raumbezugsfestpunktfeld 
(ehemals Trigonometrisches Festpunktfeld). 
In diesem Zusammenhang sind auf dem Gebiet der Stadt Wil-
denfels Raumbezugsfestpunkte (RBP, ehemals Trigonometri-
sche Punkte) überprüft worden.
Dabei haben Mitarbeiter des GeoSN einen Punkt vom  Flur-
stück 143/12 der Gemarkung Härtensdorf dauerhaft entfernt.
Die Pflichten, die für den Eigentümer des Flurstücks und für 
Nutzungsberechtigte mit der Duldung des Festpunktes ver-
bunden waren, sind damit entfallen. 

Dresden, den 26. Januar 2021

Staatsbetrieb Sachsenforst, Forstbezirk 
Plauen informiert

Enorme Schäden durch Borkenkäfer werden auch für 2021 
erwartet – das 4. Käferjahr in Folge droht

Ständige Kontrolle des Waldes durch die Eigentümer ist un-
verzichtbar. Forstliche Förderung hilft den Waldbesitzern.
Wie ist die Situation?
Der feuchtkalte Winter darf nicht darüber hinwegtäuschen: 
die Zahl überwinternder Borkenkäfer befindet sich weiterhin 
auf historisch hohem Niveau. Zudem macht Frost den Borken-
käfern wenig aus.
Die Käfer überwintern überwiegend unter der Rinde stehen-
der Bäume. Diese Bäume zeigen jedoch kaum Schadsympto-
me, die Nadeln sind noch grün. An den ersten warm-sonnigen 
Tagen schwärmen diese Käfer aus und befallen neue Bäume.
Was heißt das für Waldbesitzer?
Februar/März: Die Wälder sind auf Altbefall und Bäume mit 
überwinternden Käfern zu kontrollieren. Ab ca. 8 °C werden 
die Käfer unter der Rinde aktiv. Befallene Bäume können dann 

fügbaren Kapazitäten in Deutschland derzeit über die mobi-
len Impf-Teams in Pflegeheimen verteilt - was natürlich einen 
größeren Aufwand darstellt. Es ist aber unser erklärtes Ziel, 
mit der Priorisierung im Rahmen der Impfstrategie, die ver-
letzlichsten Gruppen zuerst zu impfen. Dazu gehören neben 
dem medizinischen Personal auch ältere und pflegebedürf-
tige Menschen, die nicht in der Lage sind, ein Impfzentrum 
aufzusuchen. Und diese Strategie zeigt Wirkung: Stand Ende 
Januar erhielten bereits zwei von drei Heimbewohnern ihre 
Erstimpfung. Daran knüpft sich auch der zweite Grund für das 
vermeintlich langsamere Vorankommen der Impfkampagne 
an: Nahezu alle Bundesländer halten jeweils die zweite Impf-
dosis, die für den Schutz zwingend notwendig ist, bereits bei 
der Lieferung zurück. Und auch diese Strategie zeigt Erfolg. 
Denn während andere Staaten auf unwahrscheinlich schnell 
wachsende Produktionskapazitäten gesetzt haben, können 
wir allen Erst-Geimpften auch gleich ihre wichtige zweite Imp-
fung anbieten.

In dieser Notsituation ist es weiterhin richtig gewesen, die 
nötigen Impfstoffe gemeinsam mit den anderen 26 EU-Mit-
gliedsstaaten über die EU zu beziehen. Schließlich hat die EU 
mit fast 450 Millionen Menschen eine deutlich größere Markt-
macht als ein einzelner Nationalstaat. Nur so war es möglich, 
zügig Verträge für genügend Impfdosen für die gesamte Be-
völkerung in der EU zu schließen. Schließlich ist es auch in un-
serem nationalen Interesse, dass in der EU in allen Ländern im 
gleichen Maße geimpft wird. Gerade wir als Exportweltmeis-
ter benötigen die anderen Volkswirtschaften in besonderem 
Maße für unsere eigene wirtschaftliche Erholung. Schließlich 
nützt es auch für die Urlaubsplanung eines jeden Einzelnen 
wenig, wenn wir in Deutschland in einigen Monaten eine 
hohe Impfquote erreicht haben, in anderen europäischen 
Ländern aber die Impfungen vielleicht noch gar nicht begon-
nen hätten.

Ich stehe Ihnen selbstverständlich jederzeit gerne für Rückfra-
gen zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen & geben wir auch weiterhin aufein-
ander Acht

Carsten Körber
Carsten Körber MdB
Bundestagsabgeordneter für den 
Bundestagswahlkreis 165 Zwickau

Wahlkreisbüro
Hauptstraße 28 | 08056 Zwickau
Fon: +49 375 291779 | Fax: +49 375 294567
Mail: carsten.koerber.ma03@bundestag.de
http://www.carsten-koerber.de

Amtsblatt der Gemeinde Wildenfels
Das Amtsblatt der Gemeinde Wildenfels erscheint monatlich.

- Herausgeber, Verlag und Druck:
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 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.
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Ich arbeite sehr gern mit Kindern und bin auf die vielen neuen 
und bekannten Gesichter gespannt.
Für Ihre Fragen und Anregungen werde ich immer ein offe-
nes Ohr haben und freue mich, Sie alle persönlich kennen zu 
lernen.

Bis hoffentlich bald!

Ihre Conny Kloß
- Leitung -

Die „Happy Kids“ helfen mit!
Die tolle Idee „Der umgedrehte Adventskalender“ von der 
„Zwickauer Tafel“ griff unsere Erzieherin Nicole Botzenhard als 
Weihnachtsaktion für unsere Kita auf.
Jeden Tag vom 1. bis 24. Dezember eine kleine haltbare Spen-
de zu geben für Päckchen an Bedürftige z. B. Lebensmittel, 
Hygieneartikel, Tierfutter.
Wir fanden toll, uns gemeinsam mit unseren Eltern und Kin-
dern der Fremdsprachenkita „Happy Kids“ in Wildenfels OT 
Wiesenburg daran zu beteiligen.
Leider konnten wir nur bis zur coronabedingten Kitaschlie-
ßung Mitte Dezember sammeln.
Stolz sind wir auf unsere fleißigen Wichtel!
Unglaubliche 11 Pakete wurden von den Kindern liebevoll ge-
staltet und mit jeweils 24 Artikeln gefüllt. Diese „Notpakete“ 
kommen Menschen zugute, die plötzlich auf der Straße lan-
den.
Endlich war es soweit – wir konnten unsere Päckchen in der 
Filiale Eckersbach überreichen – natürlich „Corona-konform“.
Das Team der „Zwickauer Tafel“ dankt allen Eltern und Kindern 
und überreichte uns stellvertretend durch Herrn Ralf Hut-
schenreuter einen riesigen Blumenstrauß.
Herzlichen Dank!

v. l. Ralf Hutschenreuter, Sabrina Reihl, Nicole Botzenhard

Kinder der Happy Kids

etwas leichter durch Bohrmehl auf der Rinde erkannt werden. 
Diese Bäume sind unverzüglich aufzuarbeiten, die Rinde un-
schädlich zu machen oder aus dem Wald zu verbringen.
Ab April:
Die Borkenkäfer schwärmen bei Temperaturen ab etwa 17 °C, 
also etwa ab Mitte April. Ab dieser Zeit sind wöchentlich Kon-
trollen im Wald notwendig! Die Käfer eines nicht behandelten 
Käferbaumes befallen etwa 20 neue, gesunde Bäume!
Wie werden Waldbesitzer finanziell gefördert?
Waldbesitzer werden bei der Eindämmung von Borkenkäfer-
schäden, bei der Wiederbewaldung von Schadflächen und 
beim Waldumbau zu stabilen, vielfältigen und anpassungs-
fähigen Mischbeständen durch Festbeträge gem. Richtlinie 
WuF/2020 gefördert. Zusätzlich besteht das Angebot der Bun-
deswaldprämie.
Wo gibt es forstfachliche Beratung und Informationen zur 
Forstförderung?
Hinweise zur Erkennung des frischen Befalls finden Sie unter 
www.sachsenforst.de, Hinweise zu Fördermöglichkeiten unter 
https://www.smul.sachsen.de/foerderung/index.html.
Die Revierleiter des Forstbezirks Plauen beraten zur Schader-
kennung, zur Behandlung befallener Bäume sowie zu Förder-
möglichkeiten.
Für die Beratung wenden Sie sich bitte an Ihren Sachsenforst- 
Revierförster:
Herr Buchta Forstrevier Wildenfels 0174 3379606
Herr Preußner Forstrevier Werdau 0174 3379607
Herr Gorski Forstrevier Reichenbach 0174 3379608
Herr Schlosser Forstrevier Rodewisch 0174 3379609
Herr Scharschmidt Forstrevier Bergen 0174 3379610
Herr Liebetrau Forstrevier Oelsnitz 0174 3379611
Frau Merkel Forstrevier Mehltheuer 0174 3379612.
Hinweise, z. B. zu den nächsten Veranstaltungen, finden Sie 
auch auf der Internetseite: www.sachsenforst.de/fob-plauen 
bzw. www.sachsenforst.de

Kindertagesstätten

Die neue Leiterin des Hortes „Rainbow“ in 
Wildenfels stellt sich vor

Liebe Eltern,
ein neues Jahr bringt neue 
Herausforderungen und Wege 
mit sich.
Auch in unserem Hort gab es 
eine Veränderung.
Seit Montag, dem 11.01.2021 
übernahm ich die Leitung im 
Hort „Rainbow“ in Wildenfels, 
da Frau Lenk in Elternzeit ging.
Mein Name ist Conny Kloß, 
ich bin 41 Jahre alt und selbst 
Mutter von vier Kindern.
Seit 2010 arbeite ich für die 
GGB gGmbH in Glauchau und 
war als Erzieherin im Kinder-
garten „Happy Kids“ in Wie-
senburg tätig.
Nach meiner Elternzeit möchte ich mich dieser neuen Heraus-
forderung stellen und freue mich auf eine vertrauensvolle Zu-
sammenarbeit mit Ihnen.
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Schulnachrichten

Sehr geehrte Eltern, liebe Schülerinnen und Schüler, 

aufgrund der anhaltenden Corona-Pandemielage wird es dieses 
Jahr leider keinen Tag der offenen Tür an unserer Paul-Fleming-
Oberschule Hartenstein geben.  

hnliche 
 dies gilt auch für das diesjährige Anmeldeverfahren für  dies gilt auch für das diesjährige Anmeldeverfahren für 

Schülerinnen und Schüler der Klassenstufe 4 an unserer Oberschule. 

Das bedeutet: 

Wenn Sie Ihr Kind an unserer Paul-Fleming-Oberschule Hartenstein 
anmelden möchten, bitten wir Sie, uns die Anmeldung bis 
spätestens 26. Februar 2021 per Post an folgende Adresse zu senden: 

Paul-Fleming-Oberschule 
Bahnhofstraße 8 
08118 Hartenstein 

Sollte aus wichtigen Gründen eine Anmeldung vor Ort notwendig 
sein, so bitten wir Sie, sich vorher telefonisch mit uns in Verbindung 
zu setzen. 

Für die Anmeldung werden folgende Dokumente benötigt:

* der ausgefüllte Aufnahmeantrag mit Unterschrift beider 
Personensorgeberechtigten (liegt das alleinige Sorgerecht 
vor, bitten wir um Nachweis in Kopie) 
Den Aufnahmeantrag bitte auf der Startseite unter www.os-hartenstein.de
ausdrucken. Sollte Ihnen das nicht möglich sein, so wenden Sie sich bitte telefonisch 
oder per E-Mail an uns. 

* die Kopie der Halbjahresinformation Klasse 4 

* das Original der Bildungsempfehlung 

* die Kopie der Geburtsurkunde Ihres Kindes 

* evtl. vorliegende Bescheide über sonderpädagogischen * evtl. vorliegende Bescheide über sonderpädagogischen 
Förderbedarf, LRS, Dyskalkulie, etc. in Kopie 

* ggf. der Antrag auf Schülerbeförderung (www.vms.de)  

Den Erhalt der Anmeldeunterlagen bestätigen wir Ihnen umgehend 
per E-Mail. Einen entsprechenden Aufnahme-/ oder Ablehnungs-
bescheid erhalten Sie von uns am 11. Juni 2021 per Post.  

Wir danken Ihnen für Ihr Verständnis und Ihr Vertrauen und freuen 
uns über die Anmeldung Ihres Kindes an unserer Oberschule. 

Für eventuelle Rückfragen stehen wir Ihnen gern zur Verfügung. 

Die Schulleitung

Anmeldeverfahren  
für 

 Schülerinnen und Schüler   
der Klassenstufe 4  

 

an der  
Paul-Fleming-Oberschule 

Hartenstein 

Telefon: 037605 6395 
E-Mail:  os-hartenstein@-online.de 
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Die Kirchgemeinde der  
St. Rochuskirche zu Schönau  

lädt ein
Aufgrund der jetzigen Situation sind Änderungen und aktu-
elle Informationen an Aushängen bzw. in unserer Website er-
sichtlich oder in der Kanzlei zu erfragen.

Sonntag, 21.02.2021 – Invocavit 
10.00 Uhr Predigtgottesdienst mit Stephan Viertel
Montag, 22.02.2021 
20.00 Uhr Gebet in der Kirche
Dienstag, 23.02.2021 
19.30 Uhr Männerwerk
Sonntag, 28.02.2021 - Reminiscere 
Eingeladen in andere Kirchgemeinden 
Montag, 01.03.2021 
20.00 Uhr Kirchenvorstand
20.00 Uhr Gebet in der Kirche
Sonntag, 07.03.2021 – Oculi 
9.30 Uhr Sakramentsgottesdienst mit Pfr. Richter
Montag, 08.03.2021 
20.00 Uhr Gebet in der Kirche
Dienstag, 09.03.2021 
14.30 Uhr Frauendienst
19.30 Uhr Bauausschuss
Sonntag, 14.03.2021 – Laetare 
10.00 Uhr Leuchtfeuergottesdienst mit Uwe Heimowski

Konfirmandenunterricht
Klassen 7
montags 17.00 Uhr im Pfarrhaus
außer in den Ferien und schulfreien Tagen
Die Konfirmanden der 8. Klasse werden gesondert informiert.

Kindertreff
Mittwoch, 24.02.2021 Kl. 1 – 3  16.00 Uhr
Mittwoch, 03.03.2021 Kl. 4 – 6  16.00 Uhr
Mittwoch, 10.03.2021 Kl. 1 – 3  16.00 Uhr
Mittwoch, 17.03.2021 Kl. 4 – 6  16.00 Uhr

Junge Gemeinde
freitags nach Vereinbarung

Mit herzlichen Segenswünschen grüßen

Pfr. Richter und Mitarbeiter

Jehovas Zeugen
Erstmals Gottesdienste per Videokonferenz, digitale Kon-
gresse, kein öffentliches Missionswerk: Jehovas Zeugen in 
Wildenfels und Umgebung blicken auf ein Jahr 2020 mit 
vielen Premieren zurück
Wie jede andere Glaubensgemeinschaft hatte die Covid-
19-Pandemie auch erhebliche Auswirkungen auf Jehovas 
Zeugen. Anstatt jedoch nur Beschränkungen zu sehen, kon-
zentrierten sie sich auf die vielen Möglichkeiten und Alter-
nativen, die sich ihnen dank modernster Technik und etwas 
Kreativität boten.
Bereits am 14. März entschieden Jehovas Zeugen weltweit, 
ihre Gottesdienste nur noch per Videokonferenz abzuhalten 
und ihre Methoden des Missionswerkes den aktuellen Um-
ständen anzupassen. Vor allem die christliche Nächstenliebe 

Kirchliche Nachrichten

Mitteilungen der  
Ev.-Luth. Kirchgemeinde  

Wildenfels
Jahreslosung 2021:
Jesus Christus spricht: Seid barmherzig, wie auch euer Vater 
barmherzig ist. Lukas 6, 36

21. Februar 2021, Invocavit
09.30 Uhr Gottesdienst, Hr. Fichtner
28. Februar 2021, Reminiscere
09.30 Uhr Gottesdienst, Hr. Viertel
7. März 2021, Oculi
17.00 Uhr Passionsandacht, Fr. Feldheim
14. März 2021, Lätare
09.30 Uhr offene Kirche für Zeit der Andacht, Stille und Gebet

Hinweis: Alle Termine unter Vorbehalt! Aktuelle Informa-
tionen bzw. Änderungen werden über unsere Homepage 
www.kirche-wildenfels.de bzw. durch Aushänge in den 
Schaukästen bekannt gegeben. Aufgrund der aktuellen 
Situation muss jetzt auch während des Gottesdienstes 
komplett der Mund- und Nasenschutz getragen werden.
Junge Gemeinde freitags nach Absprache
Band nach Absprache
Landeskirchliche 
Gemeinschaft sonntags 15.00 Uhr im Saal Härtensdorf
Kanzleistunde: montags 15.00 – 18.00 Uhr

(Tel. 037603 8366)

Es laden herzlich ein und grüßen
Pf. Schimpke, Pf. Bärthlein und der Kirchenvorstand Wildenfels

 z zuu ddeenn DD ff
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Monatsspruch Februar 2021
Freut euch darüber, dass eure Namen im Himmel verzeichnet sind! Lk 10,20 (E)

21. Februar 2021, Invocavit
09:30 Uhr – Gottesdienst Thomas Schulz

28. Februar 2021, Reminiszere
09:30 Uhr – Themengottesdienst zu den „Ich bin …“ Worten Manfred Dietrich

07. März 2021, Okuli
09:30 Uhr – Gottesdienst Thomas Scheffler

14. März 2021, Lätare
09:30 Uhr – Gottesdienst Pfrn. R. Jugl

21. März 2021, Judika
09:30 Uhr – Gottesdienst Manfred Dietrich

www.haertensdorf.de

Auf Grund der Corona Situation finden alle Angaben zu Veranstaltungen unter Vorbehalt statt!!!
Aktuelle Informationen sind auf der Homepage Kirchgemeinde Härtensdorf (www.haertensdorf.de)
zu finden.

www.haertensdorf.de

kirchlich bestattet wurden
am 08.01.2021 Herr Kurt Viertel im Alter von 97 Jahren
am 26.01.2021 Frau Ingeborg Brunner im Alter von 78 Jahren.

Kanzleistunde: dienstags 17.00 – 18:30 Uhr ( 037603 8227)

Es lädt herzlich ein und grüßt Pfarrerin Jugl und der Kirchenvorstand zu Härtensdorf
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• So viele Dinge im Leben sind unvorhersehbar, Entwicklun-

gen anders als erwartet, herausfordernd. Gerade in diesen 
Zeiten gibt es viele Belastungen für Eltern und Kinder. Und 
manchmal braucht man Unterstützung. Oft hilft es schon 
über die Belastungen zu reden, es sich von der Seele zu 
reden, ein offenes Ohr zu finden. Freunde, Verwandte, 
Bekannte sind da sicherlich die erste und eine wichtige 
Anlaufstelle. Gerne stehen auch wir vom MGH/Familien-
zentrum als Gesprächspartner zur Verfügung. Durch Ver-
netzung und fachlichen Austausch mit anderen sozialen 
Einrichtungen, ist es uns möglich im Bedarfsfall zielge-
richtet Hilfe zu vermitteln. Über Telefon und E-Mail sind 
wir erreichbar.

Telefon (037603 8751 gern auch auf AB sprechen) oder  
E-Mail (info@mgh-wildenfels)

Mitmachaktion „KARTENLIEBE“
Die Resonanz war überwältigend! DANKE!!! an alle, die 
sich so kreativ und liebevoll daran beteiligt haben.
Gemeinsam mit dem Freundeskreis Schloss Wildenfels e. V. 
hatten wir im Januar zu dieser tollen Aktion aufgerufen 
und nun sind über 500 liebevoll gestaltete Postkarten 
entstanden.

Diese persönlichen Botschaften der Hoffnung und der Zu-
versicht werden anlässlich des Valentinstages an Menschen 
in unserer Umgebung geschickt, die in dieser Zeit der Krise 
besonders gefordert sind - sei es als Mitarbeiter in Medizin, 
Pflege, Verwaltung - oder als Betroffene, die unter notwendi-
gen Einschränkungen besonders leiden, z. B. unter Einsam-
keit, weil Kontakte nur eingeschränkt möglich sind.
Mit dieser Aktion möchten wir ein Zeichen der Nächstenlie-
be setzen und gemeinsam Danke sagen für den wichtigen 
Dienst an den Menschen in unserer Region und damit einen 
kleinen Beitrag leisten für den Zusammenhalt in unserer Ge-
sellschaft.

Herzliche Grüße

Euer MGH-Team

veranlasste sie dazu, an diesem Kurs trotz zwischenzeitlicher 
staatlicher Lockerungen zum Versammlungsverbot bis heute 
festzuhalten, um sich selbst und ihre Mitmenschen so gut es 
geht vor einer Ansteckung zu schützen. Das betraf auch die 
Sommerkongresse - ein jährliches Highlight für die Religi-
onsgemeinschaft. Diese wurden erstmals als Streaming auf 
ihrer Website www.jw.org zur Verfügung gestellt. So konnte 
jeder für sich diesen besonderen Gottesdienst, der in über 
500 Sprachen übersetzt wurde, vor dem eigenen Bildschirm 
verfolgen. Einfallsreich wurden Jehovas Zeugen außerdem, 
um Menschen weiterhin mit ihrer Botschaft zu erreichen. Sie 
schrieben beispielsweise vermehrt Briefe und suchten nach 
kreativen Möglichkeiten, um von der Pandemie betroffenen 
Älteren durch liebevolle Geschenke und selbst gemalte Bilder 
eine Freude zu machen.
Große Dankbarkeit und Wertschätzung empfinden Jehovas 
Zeugen für die herausragende Leistung des medizinischen 
Fachpersonals der Krankenhäuser und Pflegeheime im ver-
gangenen Jahr. Durch die konsequente Umstellung auf digi-
tale Wege hat die Religionsgemeinschaft versucht, einen Bei-
trag dazu zu leisten, Ansteckungsherde zu vermeiden und so 
auch die Krankenhäuser zu entlasten. Für 2021 gilt für sie wei-
ter die Priorität, dem Virus mit mehr als der geforderten Vor-
sicht zu begegnen. Dennoch schauen sie mit viel Zuversicht 
ins neue Jahr, denn mit der richtigen Einstellung verbergen 
sich hinter jeder großen Herausforderung immer auch neue 
Möglichkeiten.
So wurden u. a. auch die Inhalte auf der offiziellen Website 
www.jw.org im vergangenen Jahr stets den aktuellen Bedürf-
nissen angepasst. So findet man beispielsweise vermehrt Arti-
kel zu den Themen Homeschooling, Pandemiemüdigkeit und 
ganz aktuell ein Whiteboard-Video mit Tipps zum Schutz bei 
Infektionswellen, verfügbar in über 1000 Sprachen.
Mehr Informationen finden Sie auf der Website www.jw.org. 
Zu regionalen Informationen können Sie gern die Telefon-
nummer 037602 70010 nutzen.

Vereine

Angebote unseres MGH in der Zeit  
coronabedingter Einschränkungen

Wir hoffen sehr, dass wir in Kürze unser Mehrgeneratio-
nenhaus zumindest eingeschränkt wieder öffnen dürfen, 
bitte beachten Sie daher die aktuellen Informationen auf 
unserer Homepage unter www.mgh-wildenfels.de und 
den Aushängen am Haus.
Auch wenn die Türen unseres Hauses zunächst geschlos-
sen sind, so sind wir Mitarbeiter des MGH natürlich und 
besonders in dieser für alle schwierigen Zeit aktiv, um 
Hilfen und Unterstützungen für die Menschen in unseren 
Orten zu bieten und durch kreative Aktionen den Zusam-
menhalt zu stärken:
• Unsere Nachbarschaftshilfe in Form von Einkaufservice/

Fahr- und Begleitdiensten ist eingeschränkt möglich, bitte 
kontaktieren Sie uns bei Bedarf, um die Möglichkeiten ab-
zusprechen.

• Jeden Donnerstag wird hier lecker und frisch gekocht, 
nach Vorbestellung kann das Mittagessen hier abgeholt 
werden. Bei Interesse informieren wir Sie gern über den 
Speiseplan und die Modalitäten

auf Ihrem PC, Laptop oder Smartphone.

Lesen Sie gleich los:
epaper.wittich.de/3078

Ihr Amts- und Mitteilungsblatt

Jetzt als ePaper lesen
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27.02.2021 Vital-Apotheke, Marienthaler Str. 143,

08060 Zwickau, Tel. 0375 525152
Löwen-Apotheke, Karl-Marx-Straße 1A
08134 Wildenfels OT Härtensdorf, 
Tel. 037603 8263

28.02.2021 Central-Apotheke, Bahnhofstr. 9,
08056 Zwickau, Tel. 0375 293020

01.03.2021 Bären-Apotheke, Lößnitzer Str. 47,
08141 Reinsdorf, Tel. 0375 277010
Flora-Apotheke Schwalbe-Zentrum, 
Uhlandstraße 1,
08412 Werdau, Tel. 03761 888000

02.03.2021 Muldental-Apotheke, Altenburger Str. 6,
08129 Mosel, Tel. 037604 4800
Apotheke an der Muldentalklinik, Cainsdorfer 
Str. 25a, 08112 Wilkau-Haßlau, Tel. 0375 6779760

03.03.2021 Apotheke im Globus, Äußere Schneeberger 
Straße 100, 08056 Zwickau, Tel. 0375 2309992

04.03.2021 Wilhelm-Busch-Apotheke am Neumarkt, Leip-
ziger Str. 14, 08056 Zwickau, Tel. 0375 30336600
Saxonia-Apotheke, Auerbacher Straße 71, 08147 
Crinitzberg/Bärenwalde, Tel. 037462 6490

05.03.2021 Markt-Apotheke Oberplanitz, Mozartstr. 2,
08064 Zwickau, Tel. 0375 7929501
Löwen-Apotheke, Markt 6,
08451 Crimmitschau, Tel. 03762 2274

06.03.2021 Schwanen-Apotheke, Lothar-Streit-Str. 35,
08056 Zwickau, Tel. 0375 2737279

07.03.2021 Linda-Apotheke in der Nordvorstadt, Daniela 
Hänel e. K., Schubertstraße 3, 08058 Zwickau, 
Tel. 0375 4406901

08.03.2021 Apo–rot Apotheke im Baikalzentrum, March-
lewskistr. 1, 08062 Zwickau, Tel. 0375 795110
City-Apotheke Crimmitschau, Markt 3,
08451 Crimmitschau, Tel. 03762 938193

09.03.2021 Apotheke Eckersbach im Gesundheitszentrum,
Scheffelstr. 46, 08066 Zwickau, 
Tel. 0375 4400196
Apotheke am Sandberg, Gewerbering 6,
08112 Wilkau-Haßlau, Tel. 0375 6924446

10.03.2021 Schloss-Apotheke, Pestalozzistr. 27,
08062 Zwickau, Tel. 0375 783027
Central-Apotheke Werdau, August-Bebel-Stra-
ße 43, 08412 Werdau, Tel. 03761 3065

11.03.2021 Robert-Koch-Apotheke, Äußere Plauensche 
Straße 26, 08056 Zwickau, Tel. 0375 291253

12.03.2021 Apotheke am Meistereck, Leipziger Str. 2a,
08056 Zwickau, Tel. 0375 2309060
Johannis-Apotheke Doreen Luft e. K., 
Zwickauer Str. 4, 08451 Crimmitschau, 
Tel. 03762 3482

13.03.2021 Sonnen-Apotheke, Innere Zwickauer Str. 71,
08062 Zwickau, Tel. 0375 787156
Flora-Apotheke Werdau, Plauensche Str. 17,
08412 Werdau, Tel. 03761 8881970

14.03.2021 Hufeland-Apotheke, Max-Planck-Str. 18,
08066 Zwickau, Tel. 0375 430800
Mohren Apotheke, Marktplatz 17,
08118 Hartenstein, Tel. 037605 6214

15.03.2021 Schiller-Apotheke, Leipziger Straße 90,
08058 Zwickau, Tel. 0375 215160
Apotheke am Borberg, Borbergweg 1b,
08107 Kirchberg, Tel. 037602 7156

16.03.2021 Apotheke im Pleissen-Center, Anke Strobel e. K.,
Stiftstraße 6 - 8, 08412 Werdau, Tel. 0375 522127

Bereitschaftsdienste

Notrufnummern
Polizei   110
Feuerwehr/Rettungsdienst   112
Einheitliche Rufnummer für den ärztlichen Bereitschafts-
dienst aller medizinischen Bereiche unabhängig vom 
Wohn- und Aufenthaltsort   116117

Wann rufe ich welche Bereitschaftsnummer an?
Der ärztliche Bereitschaftsdienst ist außerhalb der regu-
lären Sprechzeiten erreichbar, in der Regel in den Abend- 
und Nachtstunden, am Wochenende und an Feiertagen.

Bei schweren Unfällen und lebensbedrohlichen Notfäl-
len muss der Notruf 112 gewählt werden.

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst

Die für die Stadt Wildenfels aktuellen Notfall-
dienste können Sie unter
www.zahnaerzte-in-sachsen.de einsehen.

Apotheken-Notdienst Wildenfels  
und Umgebung

werktags 18.30 Uhr – 08.00 Uhr
sonnabends  08.00 Uhr – montags 08.00 Uhr 
feiertags durchgehend 08.00 Uhr – 08.00 Uhr nächster Tag

19.02.2021 Oberplanitzer Apotheke, Cainsdorfer Str. 2,
08064 Zwickau, Tel. 0375 785258
Mühlen-Apotheke Fraureuth, Werdauer Str. 73,
08427 Fraureuth, Tel. 03761 8899240

20.02.2021 Paulus-Apotheke, Marienthaler Str. 104,
08060 Zwickau, Tel. 0375 523722
Apotheke zur Post, Auerbacher Str. 28,
08107 Kirchberg, Tel. 037602 7164

21.02.2021 Aktiv Apotheke Neuplanitz, Marchlewskistraße 4,
08062 Zwickau, Tel. 0375 781103
Stern Apotheke Werdau, Leipziger Str. 21,
08412 Werdau, Tel. 03761 2167

22.02.2021 Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden, Innere
Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau, Tel. 0375 
2714434

23.02.2021 Sachsenring-Apotheke, Crimmitschauer Str. 74,
08058 Zwickau, Tel. 0375 212538
Stadt-Apotheke Kirchberg, Lengenfelder Str. 2,
08107 Kirchberg, Tel. 037602 66338

24.02.2021 Apotheke Eckersbach, Scheffelstraße 44,
08066 Zwickau, Tel. 0375 474431
Mariannen Apotheke, Thanhofer Straße 13,
08115 Lichtentanne, Tel. 0375 523932

25.02.2021 Apotheke am Stadtwald, Karl-Keil-Str. 37,
08060 Zwickau, Tel. 0375 5609250

26.02.2021 Virchow-Apotheke, Karl-Keil-Str. 48/50,
08060 Zwickau, Tel. 0375 529557
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DRK-Blutspendedienst Nord-Ost
gemeinnützige GmbH
Berlin | Brandenburg | Hamburg
Sachsen | Schleswig-Holstein

„It’s a match!“: Kampagne des DRK-Blutspendedienstes 
lädt Blutspender und Patienten zum Mitmachen ein

Seit einigen Monaten ist die neue Aufmerksamkeits-
kampagne des DRK-Blutspendedienstes Nord-Ost unter  
www.blutspende.de/itsamatch online. Im Rahmen der Kam-
pagne werden Bilder von jeweils zwei Menschen gezeigt, die 
auf den ersten Blick nicht unterschiedlicher sein könnten, die 
jedoch eine Gemeinsamkeit haben: ihre Blutgruppe. Mit der-
selben Blutgruppe kann ein Mensch für einen anderen zum 
Lebensretter werden.

Jeder Spender und jeder Empfänger hat eine sehr persönliche 
Geschichte, die ihn mit dem Thema Blutspende verbindet. 
Nach diesen Geschichten fragt der Blutspendedienst bei „It’s 
a match!“ und möchte Blutspendern und Patienten eine Stim-
me geben und die Möglichkeit, „Gesicht zu zeigen“. Foto und 
Geschichte werden auf einer digitalen Pinnwand auf der Kam-
pagnen-Website veröffentlicht. Die Pinnwand ist zu finden 
unter https://blutspende.de/itsamatch/werde-teil#pinnwand.

Alle, die ihre Geschichten erzählen, machen die Kampagne 
bunt und lebendig. Wer teilnehmen möchte, schickt Story 
und Foto, sowie seinen Vornamen und Angaben zum Alter 
und dem Bundesland, in dem er/sie lebt, am besten direkt an 
die E-Mail Adresse kampagne@blutspende.de.
Für eine Blutspende beim DRK ist eine Terminreser-
vierung für alle Termine erforderlich. Sie kann unter  
https://terminreservierung.blutspende-nordost.de/ erfolgen 
oder auch über die kostenlose Hotline 0800 1194911. Die Vor-
ab-Buchung von festen Spendezeiten dient dem reibungslo-
sen Ablauf unter Einhaltung aller aktuell geltenden Hygiene- 
und Abstandsregeln.

17.03.2021 Bären-Apotheke Wilkau-Haßlau, Zwickauer Stra-
ße 37, 08112 Wilkau-Haßlau, Tel. 0375 3532456
Löwen-Apotheke, Sandy Beierlein e. K.
Markt 15, 08412 Werdau, Tel. 03761 2034

18.03.2021 Wilhelm-Busch-Apotheke, Magazinstraße 19,
08056 Zwickau, Tel. 0375 2001575

19.03.2021 Glückauf Apotheke, Bosestraße 17,
08056 Zwickau, Tel. 0375 215362
Apotheke im Med-Center, Carthäuserstr. 2,
08451 Crimmitschau, Tel. 03762 48373

20.03.2021 Apotheke am Meistereck, Leipziger Str. 2a,
08056 Zwickau, Tel. 0375 2309060
Mühlen-Apotheke Fraureuth, Werdauer Str. 73,
08427 Fraureuth, Tel. 03761 8899240

Tierärztlicher  
Bereitschaftsdienstfür  

Groß- und Kleintiere
- Gilt nur für den Altkreis Zwickau! -

13.02. – 19.02.2021
Tierarztpraxis St. Prell
Zwickauer Str. 62,
08134 Wildenfels

Tel. 037603 2836

20.02. – 26.02.2021
Tierarztpraxis TÄ C. Wappler
Hauptstr. 89,
08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

27.02. – 05.03.2021
Tierarztpraxis St. Prell
Zwickauer Str. 62,
08134 Wildenfels

Tel. 037603 2836

06.03. – 12.03.2021
Tierarztpraxis TÄ C. Wappler
Hauptstr. 89,
08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

13.03. – 19.03.2021
Tierarztpraxis St. Prell
Zwickauer Str. 62,
08134 Wildenfels

Tel. 037603 2836

20.03. – 26.03.2021
Tierarztpraxis TÄ C. Wappler
Hauptstr. 89,
08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

Änderungen vorbehalten! Diese sind dann über den Anrufbeant-
worter abrufbar!

Eine Veröffentlichung der WITTICH Medien KG Foto: fotolia.com / lightwavemedia

Besondere Tage

besonders ehren.

Ihre Geburtstags-Anzeige.

Anzeige online aufgeben 
wittich.de/geburtstag

Gerne auch telefonisch unter Tel. 0 35 35 / 48 90
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Die nächsten Blutspendeaktionen in Ihrer Region finden statt:

Freitag, 26.02.21
15:00 – 19:00 Uhr

08301 Bad Schlema, Gemeindeverwal-
tung, Curiestr. 13

Dienstag, 02.03.21
14:30 – 19:00 Uhr

08107 Kirchberg, Rathaus, Neumarkt 2

Freitag, 19.03.21
15:30 – 18:30 Uhr

08107 Hartmannsdorf, Depot der FFW, 
Rothenkirchner Str. 50

Freitag, 26.03.21
14:30 – 18:30 Uhr

08134 Wildenfels, Mehrzweckhalle, 
Schulstr. 5

Redaktionsschlusstermine

Redaktionsschlusstermine für das Amtsblatt „Wildenfelser Anzeiger“

Ausgabe Nr. 03/2021
Redaktionsschluss: 5. März 2021
Auslieferung:  19. März 2021
Ausgabe Nr. 04/2021
Redaktionsschluss: 31. März 2021
Auslieferung:  16. April 2021

Bitte senden Sie Ihre Beiträge per E-Mail an: 
sekretariat@wildenfels.de.

Zur Veröffentlichung von Anzeigen in unserem Amtsblatt und 
der Preise wenden Sie sich bitte direkt an die LINUS WITTICH 
Medien KG in Herzberg, Telefon-Nr. 03535 489-162 oder per 
E-Mail an anzeigenannahme@wittich-herzberg.de.
Amtsblätter der Stadt Wildenfels können Sie in folgenden 
Geschäften kaufen:
- Bäckerei Nötzold, Schulstr. 4, 08134 Wildenfels
- Bäckerei Unger, Zwickauer Str. 21, 08134 Wildenfels
- Getränkemarkt, Weststraße 18, 08134 Wildenfels

Was sonst noch interessiert ...

Diese finanziellen Entlastungen treten mit dem Jahreswechsel für 2021 in Kraft.

Beachten Sie auch die Corona-Sonderregelungen zur Entlastung pflegender Angehöriger.

FFiinnaannzziieellee EEnnttlaassttuunngg ffüürr ppffleeggeennddee AAnnggeehhöörriiggee 22002211

Bei weiteren Fragen rund um das Thema Pflege steht Ihnen unsere
unverbindliche und kkoosstteennloossee PPflfleeggeebbeerraattuunngg unterstützend zur Seite. i 06131/ 26 52 034 (Täglich 8-20 Uhr) 

 www.pflegehilfe.org

Anhebung von 924 € auf 1.800 €

Pauschbetrag schon ab Pflegegrad 2 möglich

600 € für Pflegegrad 2

1.100 € für Pflegegrad 3

Nutzbar in der Steuererklärung für 2021

Anlage für Außergewöhnliche Belastungen

BBiiss zzuu 11..880000 €€ PPffleeggee--PPaauusscchhbbeettrraagg

Fördermi�el auf 130 Millionen € erhöht

Ab sofort wieder beantragbar

Inves onszuschuss von bis zu 6.250 €

Unabhängig von Alter & Pflegegrad

Zum Abbau von Barrieren zu Hause

Für Eigentümer & Mieter möglich

KKffKfKKfK WW--FFöörrddeerruunngg aauuff 113300 MMiioo.. aauuffggeessttoocckktt EEnnttlaassttuunnggssbbeettrraagg aauuss 22002200 nnuuttzzeenn

125 € monatlich/ 1.500 € jährlich

Voraussetzung: Pflege im häuslichen Umfeld

Nicht genutzte Beträge aus 2020 verfallen 

erst am 30.06.2021

Für die Nutzung ist eine Anerkennung durch 

die Krankenkasse nö g

Die Anerkennung variiert auf Landesebene

VVeeVeVVeV rrwweennddbbaarr ffüürr::

Ausgleich besonderer Belastungen von 
pflegenden Angehörigen
Finanzierung von Hilfen, die nicht über den 
Entlastungsbetrag gedeckt werden können

VVeeVeVVeV rrwweennddbbaarr ffüürr::

Altersgerechte Badsanierung
Umbau der Badewanne zur Dusche
Einbau eines Treppenli�s
Weiterer Abbau von Barrieren

VVeeVeVVeV rrwweennddbbaarr ffüürr::

(In der Regel über anerkannte Pflegedienste)

Aufstockung der Kurzzeitpflege
Stundenweise Betreuung
Haushaltshilfen
Demenzbetreuung

In eigener Sache: Für den Fall, dass Ihr Mitteilungsblatt wegen des Corona-Virus‘ nicht oder nur eingeschränkt 
hergestellt oder verteilt werden kann, haben wir alle Inhalte online freigeschaltet. 
       Nutzen Sie diese Möglichkeit unter: OL.WITTICH.DE



Seite 14Wildenfelser Anzeiger Anzeigenteil

HAUS VERKAUFEN? 
MIT UNS GANZ SICHER.

Irgendwann einmal im Leben stehen die meisten Immo-
bilienbesitzer vor der Situation ihre Immobilie verkaufen 
zu wollen oder zu müssen. 
Egal ob ein Umzug in ein anderes, vielleicht größeres 
Haus oder auch in eine altersgerechte Immobilie bevor-
steht, die Frage ist dann: 
„Wie verkaufe ich mein Haus am besten?“ 

Wie ermittle ich einen marktgerechten Preis, der nicht zu 
hoch, aber auch nicht zu niedrig ist? Woher weiß ich, ob 
der Interessent seriös ist und das Haus überhaupt bezah-
len kann? … Und wer kann mich bei all diesen wichtigen 
Fragen sinnvoll unterstützen? 

IHRE ZUFRIEDENHEIT 
IST UNSERE MOTIVATION! 

IHR ANSPRECHPARTNER:

 DANIEL HENDEL
 S-ImmobilienCenter 

0375 323 4141

Kathrin Meyer – Ihre Medienberaterin vor Ort berät Sie gerne! 0151 21970848
kathrin.meyer@wittich-herzberg.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen www.wittich.de

Alles aus einer Hand!
Wir sind für Sie mit unseren Amts- und Mitteilungsblättern vor Ort.
Als offizieller Partner Ihrer Stadt / Gemeinde arbeiten wir gemeinsam  
mit der Verwaltung für Ihre Region. Wir begleiten Sie von 
der Werbeanzeige bis zur vollständigen Geschäftsausstattung.
Mit uns erreichen Sie die Menschen in Ihrer Region. 
Sprechen Sie uns an!

Hilfe im Trauerfall
Bestattungsunternehmen
Heinz Müller
Inh. Antje Müller

Wilkau-Haßlau
Culitzscher Str. 16

Öffnungszeiten:
Mo – Fr 7.00 – 16.30 Uhr
Sa  9.00 – 12.00 Uhr

Termine auch außerhalb der Geschäftszeiten möglich!
www.bestattung-heinzmueller.de

Kostenlose Hausbesuche!
Erledigung aller Formalitäten!

Tag und Nacht erreichbar
Telefon: (03 75) 67 11 72
Funk: 01 52 / 08 60 31 57

Druckkosten vergleichen und bares Geld sparen!

onlineonlineonline

günstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstig
drucken

Jetzt günstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstig
Wahnsinn!Diese Preise sind der 

Ihre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien 

StundenStundenStundenStundenStundenStundenStundenStundenStunden
Ein ewiges Rätsel ist das Leben –
und ein Geheimnis bleibt der Tod.
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Verantwortlich für den Textteil: 
Stadt Wildenfels, vertreten durch den Bürgermeister

Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger der Stadt Wildenfels mit den 
Ortsteilen Härtensdorf, Wildenfels, Schönau, Wiesenburg und Wiesen,
im Frühjahr 2020 trat „CORONA“ in unser aller Leben und wird 
voraussichtlich auch in 2021 noch lange das vorherrschende 
Thema sein.

An dieser Stelle sei allen Menschen, die verständnisvoll und ver-
antwortungsbewusst handeln, um die Pandemie einzudämmen 
nochmals ganz herzlich gedankt. Ein besonders großes Dankeschön 
soll jene erreichen, die täglich das Beste geben, um Gefahren für 
Leib und Leben abzuwenden, Sicherheit und Versorgung abzusi-
chern und Hilfsbedürftige zu unterstützen.

Für uns alle stellt diese Pandemiezeit eine riesige Herausforderung 
dar. Das Virus hat letztlich Auswirkungen auf alle Bereiche unseres 
gesellschaftlichen und privaten Lebens. Viele Mitmenschen sind 
selbst erkrankt, kennen erkrankte Personen oder haben einen 
lieben Angehörigen aufgrund dieser Viruserkrankung verloren.
Allerorts sind Veränderungen spürbar, die sich auch in unserer 
Stadt aufzeigen, z. B.:
• Öffnung der Kindertageseinrichtungen nur noch für eine Not-

betreuung; Schulschließung

• Absage von Veranstaltungshighlights wie Parkfest und Weih-
nachtsmarkt

• Einschränkungen bzw. komplettes Erliegen in der Vereinsarbeit
• Für alle dringenden Anfragen stand und steht das Team der 

Stadtverwaltung allen Bürgerinnen und Bürgern im Rahmen 
der Einhaltung der erforderlichen Hygiene- und Vorsorgemaß-
nahmen zur Verfügung, wobei Terminanfragen wünschenswert 
und sehr sinnvoll sind.

Wir wollen dieses auf alle Lebensbereiche eingreifende Problem 
nicht kleinreden, möchten aber auch aufzeigen, was sich in unserer 
schönen Stadt trotzdem getan und verändert hat.

Lassen Sie uns daher im Anschließenden einen kleinen Rückblick 
auf das Jahr 2020 halten.

Freundliche Grüße

Tino Kögler, Bürgermeister
sowie das Team der Stadtverwaltung und des Bauhofes Wildenfels

2020
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Januar

Neujahrskonzert 2020

Am 25. Januar 2020 gastierte, wie auch in den Vorjahren, die 
Vogtland Philharmonie Greiz/Reichenbach zum Neujahreskonzert 
in der Wildenfelser Mehrzweckhalle.
Die Musiker unter Leitung des Dirigenten Dorian Keilhack, die 
Sopranistin Désireé Brodka und der Tenor Daniel Pataky stimmten 
die ca. 340 Gäste musikalisch auf das neue Jahr ein.
Der Dirigent, gleichzeitig Moderator, führte kurzweilig durch das 
Programm. Eigens für das Konzert in Wildenfels wurde das Stück 
„Am schönen blauen Wildenfelser Bach“ in das Repertoire auf-
genommen, welches bekannte Melodien aus Oper und Operette 
beinhaltete. Das Publikum war wie immer sehr begeistert vom 
Neujahrskonzert.

Februar

Baumfäll- und Baumpflegearbeiten 
im Stadtgebiet
Meist im Februar führen die Mitarbeiter des Bauhofes alljährlich 
Baumpflege- sowie Baumfällarbeiten im gesamten Stadtgebiet durch.

In dieser Aktion wurden wieder 
einmal die Pappeln am Sportplatz 
Härtensdorf eingekürzt.
Diese Arbeit wird je nach Wachs-
tum der Schosser alle 4 – 5 Jahre 
durchgeführt.

Vor Beginn der Bauarbeiten 
für den neuen Spielplatz im 
Schlosspark war die Rodung von 
zwei Blaufichten erforderlich.

Entlang des Parkeinganges 
musste eine weitere Buche ge-
fällt werden. Eine in den zurück-
liegenden Jahren mehrfach er-
folgte Kürzung dieses Baumes 
von oben herab blieb erfolglos, 
die Baumkrone wurde Stück für 
Stück dürr. Grund dafür war ein 
Pilz am Stammansatz, der das 
Wurzelwerk zersetzte, sodass 
die Baumspitzen nur noch un-
zureichend mit Nährstoff ver-
sorgt wurden.

Fußwegbau von der  
Karl-Marx-Siedlung Richtung 
Ernst-Schneller-Straße
Aufgrund der positiven Winterwetterlage im Januar/Februar konnten 
die Mitarbeiter des Bauhofes den unbefestigten Fußweg zwischen 
der Karl-Marx-Siedlung und der Ernst- Schneller-Straße in Wiesen-
burg instand setzen. Dieser Fußweg war gerade in früheren Zeiten 
ein vielgenutzter Weg, um die Bushaltestelle bzw. den Bahnhof 
Wiesenburg zu erreichen. Der Weg stellte, mittlerweile in die Jahre 
gekommen, ein erhöhtes Unfallrisiko dar. Baumwurzeln machten 
ein Laufen fast unmöglich. Der Fußweg war durch Starkregener-
eignisse der letzten Jahre zu einem Hohlweg ausgespült worden. 
Im Zuge der Instandsetzungsarbeiten wurde auf der Ecke vorm 
beginnenden Steilstück noch eine Straßenlampe neu gesetzt.

Anzeige(n)

Karl-Marx-Str. 1A
08134 Wildenfels

Häuslicher Kranken-

und Seniorenpflegedienst

„Helfende Hände“ GmbH

Geschäftsführer: Michael Scholl

24-h-Telefon: 03 76 03 / 44 40

Fax: 03 76 03 / 58 441

E-Mail: pd.helfendehaende@gmx.de

Ihr ambulanter Pflegedienst  
für Wildenfels und Umgebung

- Rundum gut versorgt, für zufriedene Patienten und Mitarbeiter -



Wildenfels | UNSERE HIGHLIGHTS 2020  3 ■

      

Weg vor Beginn der Bauarbeiten  Bauarbeiten

      

Weg fertiggestellt – Blick auf  Weg fertiggestellt – Blick von
Ernst-Schneller-Str.  Ernst-Schneller-Str.

Wiederherstellung Tische und Bänke
Am „Solmschen S“ (Lärchen 
wurden gepflanzt wie ein „S“ - 
dieses Symbol soll für die Gra-
fenfamilie Solms stehen.), un-
weit vom ehemaligen Jägerhaus 
und Waldgut, starten viele 
Wanderungen Richtung Har-
tensteiner Wald oder Wildenfel-
ser Zwischengebirge. Die dort 
befindliche Sitzgruppe bedurfte 
einer Erneuerung. Die Tisch-
platten wurden mit Robinien-
holz neu belegt, sodass diese 
wieder zum Picknicken einla-
den.

März

Stadtratssitzung  
unter Coronabedingungen
Die Märzsitzung des Stadtrates der Stadt Wildenfels am 26.03.2020 
musste bereits unter Coronabedingungen stattfinden. Am 24.03.2020 
erhielten alle Städte und Gemeinden durch das Sächsische Staats-
ministerium des Inneren entsprechende Durchführungshinweise 
für Gemeinderats-, Kreistags- und Ausschusssitzungen während 
der Covid-19-Pandemie.

Die Mehrzweckhalle Wildenfels mit ihrem großen Platzangebot ist 
sehr hilfreich für uns, um sichere Sitzungen unter Einhaltung der 
Hygieneauflagen durchführen zu können. Bis in die jüngste Zeit 
konnten wir als Verwaltung rechtskonforme Sitzungen sicherstellen.
Die öffentliche Teilnahme von interessierten Bürgern war immer 
gegeben. An dieser Stelle sei den Teilnehmern herzlich für die 
Disziplin zu den Ratssitzungen unter Pandemiebedingungen 
gedankt. Alle Anwesenden hatten von Beginn an vollstes Ver-
ständnis für alle Einschränkungen aufgrund der Hygieneauflagen 
zu den Sitzungen.

April

Spielplatzneubau am Schlosspark 
beginnt im Monat April
Mit dem Abtrocknen der Wiesenfläche im Monat April konnte endlich 
der Bau des Spielplatzes am Schlosspark beginnen. Die Spielgeräte 
(im Wert von 20.000 €) wurden bereits im Sommer 2019 ausgewählt 
und bestellt. Die Lieferung traf dann gerade noch rechtzeitig zur 
Abrechnung der Fördermittel Ende November 2019 in Wildenfels ein.
Der Bauhof begann damit, die ersten Spielgeräte vom Winterquar-
tier, in welchem sie trocken gelagert wurden, zur vorgesehenen 
Fläche zu transportieren und an Ort und Stelle unter Einhaltung 
notwendiger Fallschutzräume bestmöglich im zukünftigen Spiel-
platzgelände anzuordnen.
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Leider liegt die Schwierigkeit darin zu beweisen, dass das Kom-
postwerk als Verursacher der Fliegenplage infrage kommt. Das 
jedoch besonders in anderen Gemeinden, in denen ebenfalls der-
artige Anlagen ansässig sind, die gleichen Probleme des starken 
Fliegenaufkommens auftreten, ist sehr auffällig.
Es muss Usus werden, dass bei Genehmigungen solcher Anlagen, 
bzw. auch im laufenden Betrieb, neu gewonnene Erkenntnisse 
aufzunehmen und auf diese reagiert wird. Keinesfalls sollten die 
Probleme kleingeredet werden. Zwingend notwendig ist das aktive 
Eingehen auf die Abstellung der negativen Auswirkungen auf die 
Menschen in der Umgebung.
Eines ist klar, anfallender Müll muss entsorgt werden, aber nicht 
auf Kosten der Anwohner!

Juni

Bänke im Stadtgebiet
Es war an der Zeit, im Stadtgebiet vorhandene Sitzgelegenheiten 
teilweise zu erneuern.
Dafür haben wir im Sägewerk das 
während der Baumfällarbeiten der 
zurückliegenden Jahre nutzbare 
geschlagene Holz zu Brettern und 
Pfosten schneiden lassen. Gerade 
das Holz unserer Robinien eignet 
sich hervorragend zur Nutzung 
für Spielgeräte oder auch für die 
Aufarbeitung von Sitzgelegenhei-
ten im Stadtgebiet. Die Verwen-
dung von einheimischen Hölzern 
liegt uns besonders am Herzen,
schließlich wäre eine Verwendung nur als Brennholz einfach zu 
schade!

     

Goldbachgrund Weinleithe

Die Spielplatzeröffnung musste jedoch bis in den Herbst hinein 
warten. Die Gründe waren unterschiedlicher Natur. Hauptsächlich 
lag die Ursache in den unterschiedlichen „Fördertöpfen“, die wir 
nutzten, aber leider nur zeitversetzt abrufen konnten. Auch die 
Mitarbeiter des Bauhofes konnten nicht ständig über den Arbeiten 
bleiben. Es gab immer wieder andere Aufgaben einzuschieben.
Nach Anlieferung der Randeinfassungen für die Spielgeräte 
(Gummiborde), konnte es endlich weitergehen. Es erfolgten das 
Setzen der Gummiborde, die TÜV-Abnahme der Fundamente 
für die Spielgeräte und das Einbringen von Gewebevlies, der 
das Wachstum von Unkraut und Gras unter den Spielgeräten 
verhindern soll.
Zuletzt wurden noch ca. 40 Tonnen Fallschutzkies unter den 
Spielgeräten verteilt, bevor das Aufbringen von Muttererde und 
eine Rasenansaat im gesamten Restgelände erfolgten. Später 
mehr dazu …

Mai

Dauerbrenner Fliegenplage
In der Zeit von März bis Oktober machen Fliegen in ungeahntem 
Ausmaß den Anwohnern in Schönau und den angrenzenden 
Straßen in Wiesenburg das Leben zur Hölle!
Ein normales zu Hause sein, im Garten sitzen und sich erholen 
oder vielleicht gar noch die Idee, mit Familie und Freunden im 
Freien zu grillen oder auch mal mit Oma und Opa gemütlich Kaffee 
zu trinken, ist in dieser Zeit zwar möglich, aber leider niemandem 
zuzumuten. Für alle, die das nicht selbst einmal miterlebt haben, 
ist es auch schwer zu glauben. Die immer wieder auftretende 
Problematik scheint sich von Jahr zu Jahr zu verschlechtern und 
extremer zu werden!
Im September 2020 haben sich betroffenen Bürger zu einer 
Bürgerinitiative zusammengeschlossen. Gemeinsam soll nun 
versucht werden, Dinge anzuschieben, um die Betreiber der Kom-
postieranlage zur Einhaltung von geltendem Recht zu bewegen.
Das kann nur ein Zusammenwirken von Genehmigungs- und 
Überwachungsbehörden erreichen.

Bänke vor ehem. Gemeinde-
amt Wiesenburg 1

Druck
Über 50 Jahre 

Know-how.

LINUS WITTICH 
Medien KG
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Rolf Geißler gestaltete Schautafeln zu Häusern, in denen früher 
verschiedenste Handwerks- oder auch erste Industriebetriebe 
ihren Sitz hatten, die im Vorfeld der Industrieausstellung an den 
ausgewählten Gebäuden angebracht wurden.

Juli

Wanderweg Wiesen

Am 21.07.2020, wurden die Mitarbeiter des Bauhofes zu einem 
eher ungewöhnlichen Einsatz zu dieser Jahreszeit und ohne Sturm 
gerufen. Am Wanderweg Wiesen nach Silberstraße war eine große 
Weide ihrer Last erlegen und umgestürzt.
Dank der Zustimmung des anliegenden Grundstückseigentümers 
konnte der Bauhof mit schwerer Technik über dessen Flur fahren 
und die Behinderung am gleichen Tag noch beheben.
Der Wanderweg wird über das ganze Jahr hinweg sehr gern für 
Spaziergänge genutzt. Der Heimatverein Wiesen hatte in den 
zurückliegenden Jahren viele Arbeitsstunden für die Instandset-
zung aufgebracht.

      

August

Industrie- und Handwerksausstellung
Der Heimatverein Wildenfels e. V. konnte seine lang geplante 
Ausstellung „Industrie und Handwerk“ am 22.08.2020 in der 
Parkschänke Wildenfels eröffnen. Die Heimatfreunde um Ihren 
Chef, Herrn Johannes Heyder, hatten in den zurückliegenden 
Monaten viel Recherchezeit aufbringen müssen.
Zielsetzung war, im Jahr der 4. Sächsischen Landesausstellung 
„Boom. 500 Jahre Industriekultur in Sachsen“ auch die industrielle 
Entwicklung in unserem kleinen Städtchen näher zu beleuchten 
und eine entsprechende Ausstellung in Wildenfels durchzuführen.
Dafür wurden alte Handwerkerutensilien und Ausstellungsstücke 
mühevoll zusammengetragen und Berge von Unterlagen gesichtet. 
Die Besucher trafen in der Parkschänke Wildenfels auf eine kleine 
aber feine Ausstellung, die mit viel Liebe zum Detail sicherlich alle 
Veranstaltungsgäste auf ihre Kosten kommen ließ.
Das Interesse war sehr groß, davon zeugten die 700 Besucher 
an nur 8 Wochenenden.

Den gesamten Mitgliedern des Heimatvereins sei an dieser Stelle 
nochmals ein herzlicher Dank für diese gelungene Ausstellung 
ausgesprochen.

Schulanfang unter besonderen 
Pandemiebedingungen
Die Schulanfangsfeier mit der Übergabe der Zuckertüten bildet 
den Auftakt in einem neuen wichtigen Abschnitt im Lebensweg 
eines jeden Kindes.
Daher haben die Lehrerkollegen um den Schulleiter, Herrn Schulze, 
keinen Zweifel daran gelassen, dass auch in dieser Pandemiezeit, 
ein Schulanfang stattfindet.

Im Vorfeld der Veranstaltung wurde ein Hygienekonzept erstellt 
und am Festtag peinlich auf dessen Umsetzung geachtet. Trotz 
aller Probleme und Schwierigkeiten - unter Begrenzung des 
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Oktober

Fertigstellung und Übergabe  
Spielplatzneubau am Schlosspark

Im Monat Oktober gelang es, 
endlich die letzten Arbeiten am 
Schlosspark-Spielplatz durch-
zuführen. Nach erfolgter Aus-
schreibung und Herstellung er-
richtete eine Firma aus 
Heidenau fachmännisch die 
Zaunanlage in Rekordzeit von 
nur zwei Tagen.
Gleichzeitig erfolgten durch die 
Bauhofmitarbeiter unter dem 
wachsamen Auge des Herrn 
Lenk, Ordnungsamt, die Kom-
plettierung der Spielgeräte so-
wie die Aufstellung von Sitzge-
legenheiten, die das Bauhofteam 
selbst in der zurückliegenden 

Zeit anfertigte. Dafür wurde Holz (Robinie) aus dem Stadtgebiet 
Wildenfels verwendet.

Am 30. Oktober war es soweit, 10:00 Uhr konnte der Spiel-
platz nach erfolgreicher mängelfreier TÜV-Endabnahme seiner 
Bestimmung übergeben und durch eine Gruppe aus dem 

Personenkreises auf die Eltern und ihre Kinder – gelang es, in 
der Mehrzweckhalle eine Schulanfangsfeier in einem würdevollen 
Rahmen zu gestalten.
Nach dieser Festveranstaltung war allen Beteiligten die Erleich-
terung darüber anzumerken.

September

Einweihung Schloss Wildenfels
Am 13. September 2020, dem „Tag des offenen Denkmals“, konnte 
nach fast fünf Jahren Bauzeit der vom Verfall am schlimmsten 
betroffene Bauabschnitt Nord- und Westflügel von Schloss Wil-
denfels seiner neuen Nutzung übertragen werden. Bei wirklich 
allerschönstem Spätsommerwetter durften wir als Stadtverwaltung 
in einer kleinen Feierstunde unter freiem Himmel, gemeinsam mit 
unserem Ministerpräsidenten Herrn Michael Kretschmer, Bun-
des- und Landtagsabgeordneten, Bürgermeisterkollegen, den 
Stadtratsmitgliedern, dem Vorsitzenden und stellv. Vorsitzenden 
des Freundeskreises Schloss Wildenfels e. V., Bauschaffenden 
und Planern, die zu Verwaltungsräumen neu ausgebauten, denk-
malgerecht sanierten Räumlichkeiten übernehmen. Mit diesem 
Projekt wurde ein weiterer Abschnitt des Schlosses Wildenfels 
gerettet und einer sinnvollen Nachnutzung zugeführt. Alle Besu-
cher, gerade auch diejenigen, welche auf fremde Hilfe angewiesen 
sind, können nun die Stadtverwaltung Wildenfels viel besser und 
barrierefrei erreichen. Ohne Frage, die Arbeitsbedingungen haben 
sich für uns Mitarbeiter ebenfalls um ein Vielfaches verbessert.
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Sturmschaden Kirchberger Str. in Wiesen - 10.02.20

Eingeklemmte Person A72 - 06.05.20 

Kirchberger Str., Wiesen nach Starkregen – 26.07.20

Brand im Kompostwerk Schönau - 02.04.20

Kindergarten „Rainbow“ in Beschlag genommen werden. 
Leider war das Wetter an diesem Tag nicht gerade optimal, 
es regnete gehörig. Die Steppkes ließen sich jedoch davon 
die Spiellaune nicht verderben. Fast alle Ratsmitglieder wa-
ren der sehr kurzfristigen Einladung gefolgt und durften sich 
selbst davon überzeugen. Aufgrund der noch immer vorherr-
schenden Pandemiebedingungen konnte es leider keine große 
Einweihungsfeier geben.

     

     

November

Feuerwehreinsätze
Auch die Feuerwehren der Stadt Wildenfels waren im Jahr 2020 
wieder stark gefragt. Sei es bei Sturm- bzw. Starkregenereignissen, 
Bränden oder Verkehrsunfällen, es war immer Verlass auf unsere 
Kameraden. Auch wenn sich gerade unter diesen erschwerten 
Bedingungen für die Kameraden vieles verändert hat, steht schnelle 
Hilfe an erster Stelle. Die zu sehenden Bilder sind nur eine Auswahl 
der in 2020 gefahrenen Einsätze.
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Neue Geräte für die Feuerwehr
Die Feuerwehr Wildenfels konnte im August 2020 einen mobilen 
Wasserwerfer, eine Rettungsplattform sowie einen Gerätesatz 
„Absturzsicherung“ erwerben.

Der Wasserwerfer dient der Ab-
gabe von größeren Mengen und 
großen Wurfweiten des Lösch-
wassers und kann sowohl mobil 
als auch stationär auf dem Dach 
des Tanklöschfahrzeuges einge-
setzt werden. Insbesondere bei 
Wald- oder Flächenbränden, 
welche vermehrt auftreten, ist er 
ein nützliches Instrument zur ef-
fektiven Brandbekämpfung.
Er kann auch unbemannt in ex-
plosionsgefährdeten Bereichen 
eingesetzt werden und trägt somit 
zur Sicherheit der Einsatzkräfte bei. 
Neben 1.200 l Wasser pro Minute 

können ebenfalls bis zu 18 m³/min Löschschaum über eine spezielle 
Schaummitteldüse erzeugt werden.
Die Feuerwehr Wildenfels wird ebenfalls häufig zu Einsätzen auf 
die Autobahn 72 alarmiert. Insbesondere bei Unfällen mit LKW 
ist aufgrund des hochgelegenen Fahrerhauses ein Herankommen 
an den Patienten schwierig. Um diesen versorgen und retten zu 
können, wurde eine Rettungsplattform beschafft. Über diese gerü-
stähnliche Plattform können die Einsatzkräfte nun auch an LKWs 
oder in bestimmten Zwangslagen von sonstigen Unfallfahrzeugen 
schnellere und effektivere Hilfe leisten.
Der Gerätesatz „Absturzsicherung“, ähnlich einer Kletterausrüstung, 
ist für unsere Einsatzkräfte als Schutzausrüstung erforderlich. Bei 
Arbeiten in absturzgefährdeten Bereichen soll er die Einsatzkräfte 
sichern und bei einem Absturz auffangen. Dies kann zum Beispiel 
beim Besteigen eines Daches im Rahmen der Brandbekämpfung 
oder der Kontrolle eines Schornsteines bei einem Schornstein-
brand notwendig sein.
Die gesamte Beschaffung im Wert von 6.801,24 € wurde durch den 
Freistaat Sachsen mit einem Zuschuss von 3.000,28 € gefördert.

Pkw-Brand A72 - 07.09.20

Vielen Dank, dass ihr zu jeder Tages- und Nachtzeit für uns und 
andere da seid!

Jahresrückblick Feuerwehr
Die Feuerwehren der Stadt Wildenfels wurden im Jahr 2020 zu 
insgesamt 39 Einsätzen alarmiert.
Unter anderem galt es 6 Brände zu bekämpfen. Zwanzigmal 
kam die Feuerwehr zur technischen Hilfeleistung zum Einsatz. 
Die Kameraden retteten dabei insgesamt 5 Personen mit teils 
schweren Verletzungen. Weiterhin gab es 6 Fehlalarmierungen 
und siebenmal kamen unsere Feuerwehren überörtlich in den 
umliegenden Gemeinden zum Einsatz.
Im Vergleich zu den Vorjahren war dies für die 91 aktiven Kameraden 
aller Ortsfeuerwehren ein relativ ruhiges Jahr. Die Einschränkungen 
der Corona-Pandemie machten sich nicht nur in den Einsatzzahlen 
bemerkbar. Auch im Feuerwehralltag bringt die Pandemie große 
Veränderungen mit sich. Besondere Schutzmaßnahmen machen 
sich erforderlich um die Einsatzbereitschaft unserer Feuerwehren 
nicht zu gefährden. So war es uns nicht möglich, bis auf Locke-
rungen im Sommer, Übungen und Ausbildungen durchzuführen. 
Ebenfalls sind die Ausbildungseinrichtungen des Landkreises 
Zwickau und die Landesfeuerwehrschule Sachsen außer Betrieb. 
Der Zutritt zu den Gerätehäusern ist den Kameraden außerhalb von 
Einsätzen nicht gestattet, um einer Kontaminationsverschleppung 
vorzubeugen. Dienste der 30 Mitglieder der Jugendfeuerwehren 
und Zusammenkünfte der 41 Kameradinnen und Kameraden der 
Alters- und Ehrenabteilungen sind ausgesetzt. Ausnahmen bilden 
hier nur einzelne Maßnahmen, wie z.B. notwendige Wartungen 
oder Reparaturen durch einzelne Funktionsträger.
Diesen Herausforderungen wollen wir uns jedoch nicht geschla-
gen geben und blicken positiv in das neue Jahr. Wir alle sehnen 
uns danach, endlich wieder gemeinsam für den Ernstfall üben zu 
können und sind trotz aller Einschränkungen weiterhin für euch 
im Einsatz und zur Stelle wenn ihr uns braucht!

Eure Feuerwehr
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Die Kameraden der Feuerwehr Schönau haben im Innenbereich 
den alten Putz entfernt. Nachdem alles neu verputzt und durch 
unsere Mitarbeiter eine doppellagige Gipskartondecke eingebaut 
wurde, schwangen die Kameraden die Malerbürste und brachten 
Farbe an Decke und Wand. Kurz vor der Inbetriebnahme belegten 
die Mitarbeiter des Bauhofes noch den gesamten Vorplatz mit 
Wirtschaftswegepflaster. Es ist in keinster Weise selbstverständ-
lich, was hier so nebenbei alles geschaffen wurde. Dafür sage ich 
einfach mal „Danke“ an alle, die am Umbau bzw. der Sanierung 
beteiligt waren.
Ende Dezember ist dann die Feuerwehr Schönau an ihren neuen 
Standort umgezogen. Vorbei ist die Angst, zum Hochwasser 
nicht mehr aus der Garage zu kommen; vorbei ist das schwierige 
Rangieren beim Einparken an der vielbefahrenen Wildenfelser 
Straße. Genügend Parkplätze sind jetzt auch vorhanden und der 
Schulungsraum befindet sich direkt mit auf dem Grundstück.
Der Feuerwehr Schönau kann man jetzt nur alles Gute wünschen. 
Es möge ihr gelingen, den ein oder anderen Kameraden neu 
hinzuzugewinnen.

Digitale Meldeempfänger  
für die Feuerwehr
Seit Oktober 2020 stehen allen Kameraden der Wildenfelser 
Ortsfeuerwehren neue „Digitale Meldeempfänger“ (DME) zur 
Verfügung. Die umgangssprachlich auch Piepser genannten 
Geräte dienen zur Alarmierung der Einsatzkräfte. Bislang 
standen die nunmehr 15 Jahre alten Geräte nicht jedem Ka-
meraden zur Verfügung und immer mehr Geräte fielen durch 
Defekte aus.

Ebenfalls empfingen die alten DME die Alarme unverschlüsselt, 
wodurch diese auf Grund der übertragenen personenbezogenen 
Daten nicht mehr den datenschutzrechtlichen Anforderungen 
entsprachen.
Durch den Landkreis Zwickau und den Rettungszweckverband 
Südwestsachsen als Betreiber der integrierten Regionalleitstel-
le Zwickau wurde eine landkreisweit einheitliche Beschaffung 
vorbereitet, das Alarmierungssystem auf eine verschlüsselte 
Übertragung angepasst und durch die Stadt Wildenfels 105 neue 
DME beschafft.
Somit sind nun alle Kameraden mit neuen DME ausgestattet und 
empfangen den Alarm mit allen notwendigen Informationen. Die 
17.713,15 € teure Beschaffung sichert bzw. stärkt die Einsatzbe-
reitschaft der Feuerwehren der Stadt Wildenfels und wurde vom 
Freistaat Sachsen mit einer Zuwendung in Höhe von 13.284,86 € 
gefördert.

Dezember

Feuerwehrgerätehaus Schönau
Im Dezember konnten wir die 
neu sanierte Feuerwehrgarage 
für die Feuerwehr Schönau 
übergeben. Das ganze Jahr 
über hatten die Bauhofmitar-
beiter diese ehemalige Fahr-
zeuggarage wieder auf Vor-
dermann gebracht. Die 
Garage erhielt eine grundhafte 
Sanierung. Es wurde ein neuer 
Ringanker gegossen, dass 
Dach neu gedeckt, Decke und 
Außenfassade mit minerali-
scher Dämmung wärmeiso-
liert. Eine Fachfirma brachte 
einen neuen Außen- und In-

nenputz an, es erfolgte die Neuinstallation der kompletten Elek-
troanlage durch ein Fachunternehmen. Das Gerätehaus erhielt 
auch ein neues Rolltor, natürlich in passender Feuerwehrfarbe.
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